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Gemeinde Zeuthen  
Die Bürgermeisterin 
 
 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses (HA) der Gemeinde Zeuthen 
am 29.01.2015 
 
Auf ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung der Vorsitzenden des Hauptausschusses, Frau Selch, 
sind zu Beginn der Sitzung 6  Mitglieder und ein Vertreter des Hauptausschusses anwesend.  
 
Ort:     Sitzungssaal des Rathauses, Schillerstr. 1, 15738 Zeuthen 
Beginn:      19:00 Uhr 
Ende:     21:30 Uhr 
 
Anwesend:   siehe Anwesenheitsliste 
 
Protokoll:   Frau Bolze 
 
 
Abstimmung TO:  einstimmig  
 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1  Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Hauptausschusses am 

04.12.2014 
 
Abstimmung  NS:    5 Ja-Stimmen 
      1  Enthaltung     
 
 
TOP 2  Beschlussvorlage 01-02/15 (neu 001/15) - Antrag 01/2015 der Fraktion der CDU und 

Fraktionsgemeinschaft GRÜNE/FDP 
Antrag auf Erstellung einer gemeinsamen KITA-Bedarfsplanung mit den Gemeinden Zeuthen, Eich-
walde, Wildau und Schulzendorf  
 
Frau Burgschweiger: Informiert darüber, dass für die Kita-Bedarfsplanung der Landkreis und nicht die 
Gemeinde zuständig ist. 
 
Nach reger Diskussion einigen sich die Mitglieder auf folgende Änderung der Beschlussvorlage: „Die 
Bürgermeisterin wird im Rahmen der Interkommunalen Zusammenarbeit gebeten, auf eine gemein-
same Erstellung zur Kita-Bedarfsplanung mit den Gemeinden Eichwalde, Schulzendorf und der Stadt 
Wildau hinzuwirken.“ Der zweite Satz wird gestrichen. 
 
Geänderte BV empfohlen für die GVT:  einstimmig   
 
Weiterhin empfehlen die Mitglieder zu diesem Thema eine gemeinsame Ausschusssitzung des Fach-
ausschusses (SBKA) mit den Vorsitzenden der Sozialausschüsse von Schulzendorf, Eichwalde und 
der Stadt Wildau sowie einem Vertreter des Landkreises. 
 
 
TOP 3  Beschlussvorlage 02-02/15 (neu 002/15) – Antrag 02/15 der Fraktion der SPD 
Interkommunale Zusammenarbeit der Gemeinden Zeuthen, Schulzendorf, Eichwalde sowie der Stadt 
Wildau  
 
Die Mitglieder einigen sich auf folgende Änderung der Beschlussvorlage: „Die Gemeindevertretung 
beschließt, die Bürgermeisterin zu beauftragen, Projekte zu definieren und zu prüfen, die eine engere 
interkommunale Zusammenarbeit mit den Nachbargemeinden Eichwalde, Schulzendorf sowie der 
Stadt Wildau ermöglichen. Ziel soll eine engere und sinnvolle Kooperation zwischen den Gemeinde-
verwaltungen sein. Ein Zusammenschluss (Gebietsreform) wird zum jetzigen Zeitpunkt nicht ange-
strebt und bleibt einem Votum der Einwohner/innen vorbehalten."  
 
Geänderte BV empfohlen für die GVT:  einstimmig 
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TOP 4  Beschlussvorlage 03-02/15 (neu 003/15) 
Benennung des stellvertretenden Mitgliedes aus der Gemeinde Zeuthen für die Fluglärmkommission 
(FLK) des Verkehrsflughafens Berlin Schönefeld  
 
Frau Selch (CDU): Stellt richtig, dass der korrekte Vorname von Frau Waldvogel nicht Steffi, sondern 
Stefanie ist.  
Weiterhin sollte der letzte Satz in der Begründung wie folgt gekürzt werden: „Frau Stefanie Waldvogel 
hat in der Sitzung des Ausschusses für Flughafen und Lärmschutz (AFL) ihre Eignung für diese Mit-
gliedschaft nachgewiesen.“ 
 
Herr Fuchs (GRÜNE/FDP): Ergänzt, dass der Beschlussvorschlag korrekter Weise wie folgt lauten 
muss: „Die Gemeindevertretung der Gemeinde Zeuthen beschließt die Benennung von Frau Stefanie 
Waldvogel als stellvertretendes Mitglied der Gemeinde Zeuthen in die Fluglärmkommission des Ver-
kehrsflughafens Berlin Schönefeld gegenüber der Genehmigungsbehörde im Sinne des Luftverkehrs-
gesetzes.“ 
 
Geänderte BV empfohlen für die GVT:   einstimmig 
  
 
TOP 5  Sonstiges 
 

 Frau Burgschweiger: Informiert über die Einreichung der Beschlussvorlage 04-02/15 - Antrag 
an die Fluglärmkommission: Fluglärmmessung bei Nutzung der Südbahn während der Repa-
ratur der Nordbahn zur Behandlung in der GVT am 11.02.2015.  

 
 Frau Burgschweiger: Informiert über den Sachstand zur Umsetzung des Beschlusses Nr. 47-

09/14 – Fraktionsseite im Gemeindeblatt. Nach mündlicher Rücksprache mit dem Ministerium 
für Inneres und Kommunales (MIK) ist der Herausgeber der Zeitung „Am Zeuthener See“ nicht 
die Gemeinde Zeuthen, sondern der Verlag. Der Gemeinde obliegt nur die Redaktionshoheit 
für den mittig eingelegten amtlichen Teil (Amtsblatt). Sie ist damit nicht für die Fraktionsseite 
zuständig. Die Gemeinde muss nun den Vertrag überprüfen, ob er noch den aktuellen 
Rechtsgrundlagen entspricht. Nach gegenwärtigem Stand müssen die Fraktionen ihre Beiträ-
ge zukünftig direkt an den Verlag senden. 
 

 Herr Fuchs (GRÜNE/FDP) gibt zu Protokoll, dass er die schriftliche Stellungnahme des MIK 
zu diesem Thema fordert. Frau Burgschweiger antwortet, dass eine schriftliche Stellungnah-
me vom MIK nicht vorliegt. 

 
 Nach kontroverser Diskussion gibt Frau Burgschweiger zu Protokoll: Bis zur rechtlichen Klä-

rung der Redaktionshoheiten wird das Gemeindeblatt „Am Zeuthener See“ nicht mehr veröf-
fentlicht. 

 
 Herr Fuchs (GRÜNE/FDP): Wünscht eine korrigierte Abrechnung der tatsächlich in 2014 ge-

zahlten Aufwandsentschädigungen und Sitzungsgelder zur Vorlage beim Finanzamt, da die 
laut vorliegender Aufstellung für das IV. Quartal 2014 zu zahlenden Gelder erst im Januar 
2015 überwiesen wurden. 

 
 Herr Fuchs (GRÜNE/FDP): Gibt zu Protokoll, dass auf seine Frage, ob die Feuerwehren der 

Gemeinden Zeuthen, Eichwalde und Schulzendorf zusammengelegt werden sollen, die Bür-
germeisterin mit „Nein“ geantwortet hat. 

 
 
Zeuthen, den 30.01.2015 
 
 
 
 
Selch 
Vorsitzende Hauptausschuss 
 
 
 


